新华社石家庄7月30日

申(记者刘桃能)上半年中钢协 重点统计钢铁企业累计营业

收入为29985亿元,同比下降

5.79%;营业成本为28055亿

元,同比下降6.83%;利润总额

为592亿元,同比增长63.26%;

平均利润率为1.97%,同比上

曹妃甸召开的中国钢铁工业

协会六届十一次理事(扩大)

应对强供给、弱需求的挑战,

加强行业自律,调整生产节

奏,实现了粗钢产量稳中有

降、经济效益同比改善、环保

水平持续提升,行业总体运

行情况好于预期。"中国钢铁

工业协会会长赵民革说,自

律控产稳运行是行业利润改

善的核心原因,一方面保持

了钢材库存低位、供需基本

这是记者30日从在唐山

"上半年钢铁行业积极

升0.83个百分点。

会议上获悉的。

本重心下移。

上半年钢铁行业运行情况好于预期

中钢协:

国内最大跨径公轨两用悬索桥 主缆架设完成

新华社重庆7月30日电(记者 唐奕)由重庆城投集团投资、城投 建设公司组织建设、中国铁建大桥 局承建的黄桷沱长江大桥30日顺 利完成主缆架设工作。这标志着 大桥建设即将讲入钢桁梁吊装工

黄桷沱长江大桥是渝长高速复 线连接道工程的控制性节点工程, 大桥全长1260米,主跨765米,为单 跨悬吊双塔三跨连续钢桁梁悬索 桥,是国内最大跨径公轨两用悬索

黄桷沱长江大桥设有两根主 缆,单根主缆由169根索股组成,每 根索股分为127丝,单丝直径5.8毫 米,采用锌铝合金镀层高强钢丝制 单根主缆长度为1327米,所有 钢丝长度合计5.7万公里,可绕地球 一圈半,总重量约1.2万吨。大 桥主缆直径944毫米,单根缆力达 4.2万吨,是长江上游最大缆力悬索

自5月31日大桥基准索股牵引 过江以来,仅用时两个月便完成了 主缆全部338根索股的架设工作。 在重庆的连续高温天气下,施工团



新华社记者 唐奕 摄

队通过智能化测温设备,实时监测 主缆应力及温度变化,并据此调整 施工参数,有效减少因温度差异引 起的受力不均问题,确保主缆在架 设过程中保持良好的应力状态,为 大桥的安全稳固奠定了坚实基础。

黄桷沱长江大桥集"城市快速

路+城市主干路+轨道交通"多功能 于一体,建成后将成为联系重庆南 岸弹子石片区和江北唐家沱片区 的重要交通干道,进一步改善重庆 市交通环境,缓解内环和渝航大道 通行压力,加快重庆主城长江南北 两岸协同发展。

平衡,钢价相对平稳,一方面 带来了原燃料需求下降、成

绿色低碳转型方面,上 半年中钢协重点统计钢铁企 业节能环保投资占比28.9%, 同比提高4.3个百分点;总能 耗同比下降1.5%,吨钢可比 能耗同比下降0.6%。截至6 月30日,共有193家钢铁企业 完成或部分完成超低排放改 造和评估监测。其中,144家 钢铁企业全过程完成超低排 放改造,涉及粗钢产能约5.98 亿吨;49家钢铁企业部分完 成超低排放改造,涉及粗钢 产能约1.75亿吨。

赵民革说,钢铁行业进入 以全面贯彻新发展理念、大力 发展新质生产力、着力推动高 质量发展为主题主线的深度 调整期,转型任务繁重艰巨、 风险隐患仍然较多,稳运行。 谋发展面临不少新挑战、新任 务。行业要强化底线思维、充 分备足预案、积极应对挑战, 着力"强自律、防内卷,调结 构、优布局、增效益、防风险, 补短板、锻长板",推动行业 平稳健康发展。

数智赋能 资金直达

重庆着力破解小微企业融资难

眼下重庆正值花椒收购 季. 汀津区丰源花椒有限公司 总经理杨天旭却喜忧参半。 企业要在一个月时间内收购 2500多吨鲜花椒、向农户交 付收购款,今年还新增了多个 海外客户 急需资金扩大产能 ……"没想到银行工作人员主 动找上门,用一笔400万元的 专项信用贷款,解了我们的燃 眉之急。"杨天旭说。

这正得益于支持小微企 业融资协调工作机制直达快 享的优势。遍布城乡的小微 企业,是经济运行的"毛细血 管",也是产业链的"神经末 2024年10月,金融监管 总局、国家发展改革委牵头建 立支持小微企业融资协调工 作机制。工作机制在重庆落 地以来,当地创新"数智扫描、 链上画像、网格触达"模式,更 好为小微企业"补气输血"

'小微企业普遍缺抵押资 , 盈利和纳税都不多, 按照 传统贷款产品的要求,难以达 到审批条件,但不代表这类企 业不优质。"重庆金融监管局 普惠金融处处长陆玉说,如何 打破银企信息不对称,让这类 "隐形"的优质企业"显形"? 数据派上了大用场。

在重庆金融监管局的数 字大屏上,全市167家银保机 构、1.16万亿条金融数据一体 汇聚。监管部门利用大数据 分析,对重庆370万户市场经 营主体串链划群,绘制出一幅

从事农产品销售、配送的 初创小微企业重庆勐马初心 农产品有限公司就是被数据 图谱筛选出来的。

"当时我们正在为资金发 愁。"公司负责人黄道宽说,去 年底新增5个单位食材供应合 同,但首批配送的采购预付款 就相当于公司3个月流动资金 的总和,企业虽有稳定订单和 市场,却卡在了资金周转上。

经理龙泷说,支持小微企业

"现代产业体系资金链图谱"。

无事不扰企"码"上更便利

一广东规范涉企行政执法检查开新篇

新华社记者齐琪

新华社广州7月30日电 严格规 范涉企行政检查,是提高依法行政 水平、优化营商环境、稳定市场预期 的重要一环。

今年3月以来,司法部部署开展 规范涉企行政执法专项行动,各地 区、各部门高度重视,同题共答,扎 实推进。日前,记者跟随司法部规 范涉企行政执法专项行动指导组前 往广东,看台账、听座谈、访企业,见 证民营经济大省在规范涉企行政执 法检查中的新做法、新成效、新风

"亮码入企"数智先行

"您好,我是区综合行政执法局 执法人员。现在需要进行有关检 查,请核实我们的电子执法证。"几 州市南沙区综合行政执法局的执法 人员在对辖区内某劳务派遣公司讲 行检查前,先打开"粤执法"平台亮 码,待公司负责人扫码核对后,方能 入企检查

信息化、数字化、智能化,是广 东省创新行政执法和执法监督方式 的重要抓手

广东省依托"粤执法"平台在各 市区广泛推行行政检查"亮码人企" 改革。执法人员入企检查必须先通 过"粤执法"生成的二维码亮身份、 明流程,并将整个执法过程记录上 传至平台,实现执法行为全过程有 留痕、可追溯,有效破解乱检查等问

据了解,专项行动开展以来,广 东省专项行动专班对照权责清单系 统梳理出政务数据目录,依托行政 执法数据归集共享机制形成案件数 - 本 账 "

截至目前,已梳理2024年1月1 日至2025年4月30日以来的三类案 件共117万余宗。通过对"摸底"出 的数据进行分析归纳,精准发现涉 企检查频次高、以罚代管等异常数 据12945条。目前已采取分级分类 处置措施,督促各地市、各有关部门 落实查改到位。

'下一步,我们将认真总结数字 化线索排查经验,进一步开发'粤执 法'中数据汇集分析、排查预警等功 能,为实现行政执法监督工作常态 化、长效化提供更坚实的技术支 "广东省司法厅副厅长李燕梅

"非现场执法"更高效

"有群众举报某食堂存在爬虫 等卫生隐患,对于这一线索如何精

记者看到,惠州市市场监督管 理局工作人员打开市互联网+"明厨 亮灶"智慧食安监管平台,通过回看 后厨夜间监控,准确捕捉到了画面 中"异常移动"的生物,从而对该食 堂提出责今整改检查意见。

无需现场检查,就能精准取 这是广东省开展"非现场执法 的生动实践。

2024年12月,国务院办公厅印 发关于严格规范涉企行政检查的意 见,明确"合理确定行政检查方式, 最大限度减少人企检查频次""能通 过书面核查、信息共享、智慧监管等 方式监管的,不得入企实施现场检

今年5月,《广东省非现场执法 管理办法》正式实施,以行政规范 形式明确非现场执法方式的实施 条件、程序及监管范围。目前,"非 现场执法"的应用场景在"明厨亮 灶"智慧系统,电子"治超"、施工噪 声"远程喊停"等领域广泛铺开。

"云"上监管,真正"减"查。 现场执法"最大限度降低对企业生 产经营的干扰,着力营造便利化、 高效化、法治化营商环境。

惠州市副市长赖志光介绍,下 步,惠州市专项行动工作专班将 进一步形成部门之间执法合力,在 推广非现场执法应用的同时,全面 落实"双随机、一公开""综合查一 次"等监管方式,让"无事不扰企

"监管不缺位"的执法标准更明晰。

严管厚爱护航企业发展

此前,江门市生态环境局鹤山 分局在检查时发现某涉气企业存 在喷漆工序未在密闭空间内作业 的环境违法行为。该企业积极落 实并在期限内完成整改,针对企业 轻微违法行为,鹤山分局作出不予

轻微免罚是针对轻微违法行为 的容错纠错机制,旨在避免"以罚 代管""一罚了之",体现了柔性执

据介绍,鹤山市人民政府已出 台试行《鹤山市减少涉企执法检查 六项措施》,避免不加区别采取"顶 格处罚"或停产停业等滥用行政裁 量权的措施。

'对违法不改、多次违法、被反 复投诉举报属实的企业,依法适用 较为严格的裁量标准。"江门市司 法局副局长陈勇表示,规范涉企行 政执法要坚持贯彻"过罚相当"原 则,真正把行政处罚作为一种纠 正、矫正的手段,

规范涉企行政执法检查效果究 竟好不好,广大经营主体最有发言

"检查频次明显减少了,线上 联动多了""监督渠道更明确,政企 对接更顺畅""希望多帮企业了解 最新政策和法律法规,更好规避风 险"……走访座谈中,不少企业家 说出了亲身感受,讲出了真实诉

敢作敢为,先行先试,规范涉企 行政执法检查为更优的法治化营商 环境保驾护航,让广大企业安心谋 发展,专心搞经营。 以专项行动为契机,我们将进

步加强和完善行政执法协调监督

工作体系建设,不断提升全省行政

执法监督工作能力和水平,推动法

治更好服务于经济社会高质量发

展。"李志梅说。

"信息不对称,让我们想 放贷却'难判断'。"中国农业 银行重庆巴南支行网点客户

银行工作人员立马按图 索骥走访企业,并通过企业 各类经营数据,为企业画出 "信用画像"。"银行给我们匹 配了200万元的信用额度,从 银行工作人员到访企业到放 款,只用了3天。"黄道宽说。 支持小微企业融资协调

融资协调工作机制启动后,

重庆金融监管局和市发改委

诵过"信易贷·渝惠融"中小

微企业融资信用服务平台给

各银行一份推荐清单, 重庆 勐马初心农产品有限公司就

在其列

工作机制启动以来,重庆推 荐高质量小微企业"白名单" 10.9万户, 摸排走访了10.19 万户,发现有融资需求的企 业1.67万户,累计为1.07万户 新授信231.19亿元、投放贷款 199.45亿元。

以"网格化"为载体,当 地社区、街道网格员和银行 人员一道深入园区、社区、乡 村,全面摸排,响应小微企业 融资需求

走讲位于壁山区的重庆 浩森摩托车有限公司工厂 - 辆辆越野摩托依次下线, 不久后将销往中亚、南美、非 洲市场。公司总经理张海林 正与银行工作人员交流产品 出口情况。 "街道网格员和银行工

作人员通过摸排走访主动找 到我,详细介绍了支持小微 企业融资协调工作机制和企 业能享受的金融服务,我们 当时正急需一笔资金。"张海 林说。企业用贷款提前采购 了超300万元的摩托车配件, 在订单量大的关键时刻有了 充足的配件保障。

今年以来,通过拓展海 外市场,重庆浩森摩托车有 限公司出口额同比增长约 40%。"现在我们和街道、银 行密切联系,企业正在研发 新能源摩托车产品,对未来 发展很有信心。"张海林说。

新华社(记者李晓婷)